

**Рецензия
на статью Аджиевой А.И.
«Деньги – как экономическая категория и как объект бухгалтерского учета»**

Характеристика и актуальность темы
Тема статьи, посвящённая рассмотрению денег как экономической категории и одновременно как объекта бухгалтерского учёта, является актуальной для современного этапа развития финансовых отношений. В условиях ускоренной цифровизации расчётов, расширения безналичных форм обращения и появления новых финансовых инструментов повышается значимость корректного понимания сущности денег и адекватного отражения операций с денежными средствами в учётной системе. Отдельную актуальность работе придаёт акцент на практическую роль денежных средств в анализе ликвидности и платёжеспособности организаций.

Анализ **содержания** **исследования**

Статья содержит последовательное изложение экономической природы денег, их функций, форм и исторической эволюции, с последующим переходом к прикладному рассмотрению денег как учетного объекта. Автор раскрывает ключевые аспекты учёта денежных средств: фиксацию поступлений и выплат, значимость принципа двойной записи, роль корректного отражения операций в отчётности и управлеченческой интерпретации показателей. Позитивно оценивается включение классификационного блока с систематизацией денежных средств по назначению, месту хранения, источникам формирования и иным признакам, что повышает методическую завершённость исследования. Вместе с тем изложение отдельных положений нуждается в более строгой терминологической выверенности: отдельные формулировки о монетарных механизмах и институциональных аспектах денег подаются слишком обобщённо и требуют уточнения связи с логикой бухгалтерского учёта. Целесообразно также более чётко разграничить финансово-экономическую трактовку денег и учетно-методический контур, где важны критерии признания, оценка, группировка и раскрытие в отчётности.

Теоретическая и практическая значимость

Теоретическая значимость статьи состоит в систематизации базовых представлений о сущности и функциях денег и в их увязке с задачами бухгалтерского учёта и анализа. Практическая значимость выражается в акценте на необходимости строгого контроля движения денежных средств, поддержания достоверности отчётности и управлении ликвидностью, а также в предложениях по повышению эффективности учёта в условиях трансформации финансовой среды. Отдельного внимания заслуживает постановка вопроса о цифровых формах денег и недостаточной урегулированности отдельных аспектов их учёта, что действительно формирует направление для дальнейших исследований и методической проработки.

Заключение

Статья представляет собой содержательную работу, ориентированную на

комплексное рассмотрение денег как экономической категории и учетного объекта, с полезной попыткой соединить теоретические положения и прикладные вопросы бухгалтерской практики. Представленный материал может быть востребован в образовательных целях и при формировании методических подходов к организации учета денежных средств.
Статья рекомендуется к печати в научном журнале.

Рецензент: Абдиев Мурат Журатович, д.э.н., профессор
Ошский технологический университет им.Академика М.М. Адышева
Reviewer Abdiev Murat Zhuratovich, Doctor of Economics, Professor. Osh
Technological University named after Academician M.M. Adyshev

